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CONCURSUL INTERJUDEŢEAN DE MATEMATICĂ „SIGMA” 

EDIŢIA A XXVIII-A 

11.05.2024 

 

Clasa a VII-a 

 

Barem 

 

 

 

Subiectul 1.  

Determinați diferența 𝐴 − 𝑥 unde 

 

𝐴 =
0,2 + 0,4 + ⋯ + 1,6 + 1,8

√32 − 10√7 + √23 + 8√7
, 

 

iar 𝑥 este numărul real pentru care are loc egalitatea 

 
𝑥 + 2011

2012
+

𝑥 + 2012

2013
+ ⋯ +

𝑥 + 2023

2024
= 13. 

 

Soluție și barem 

 

Avem √32 − 10√7 = 5 − √7 și √23 + 8√7 = 4 + √7.                                                                   (2 punct) 

Atunci 

𝐴 =
0,2 ⋅ (1 + 2 + ⋯ + 8 + 9)

5 − √7 + 4 + √7
 

𝐴 = 1                                                                            (1 punct) 

Avem 
𝑥 + 2011

2012
− 1 +

𝑥 + 2012

2013
− 1 + ⋯ +

𝑥 + 2023

2024
− 1 = 0 

𝑥 − 1

2012
+

𝑥 − 1

2013
+ ⋯ +

𝑥 − 1

2024
= 0 

(𝑥 − 1) (
1

2012
+

1

2013
+ ⋯ +

1

2024
) = 0  

𝑥 = 1                                                                  (3 puncte) 

Se obține 𝐴 − 𝑥 = 1 − 1 = 0                                                                                       (1 punct) 
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Subiectul 2. Fie numerele reale, pozitive 𝑎 și 𝑏. Demonstrați că  
1

𝑎
+

1

𝑏
+

2(𝑎 + 𝑏)

𝑎2 + 𝑏2
≥

8

𝑎 + 𝑏
 

 

(G.M. 2/2024, E: 16821) 

Soluție și barem 

 

Au loc echivalențele 
1

𝑎
+

1

𝑏
+

2(𝑎 + 𝑏)

𝑎2 + 𝑏2
≥

8

𝑎 + 𝑏
 

 

2(𝑎 + 𝑏)

𝑎2 + 𝑏2
≥

8

𝑎 + 𝑏
−

𝑎 + 𝑏

𝑎𝑏
=

6𝑎𝑏 − (𝑎2 + 𝑏2)

𝑎𝑏(𝑎 + 𝑏)
 

 

2𝑎𝑏(𝑎 + 𝑏)2 ≥ (𝑎2 + 𝑏2)(6𝑎𝑏 − (𝑎2 + 𝑏2)) 

 

(𝑎2 + 𝑏2)2 − 4𝑎𝑏(𝑎2 + 𝑏2) + 4𝑎2𝑏2 ≥ 0 

 

(𝑎2 + 𝑏2 − 2𝑎𝑏)2 ≥ 0 

 
(𝑎 − 𝑏)4 ≥ 0 

(6 puncte) 

Cum ultima inegalitate are loc pentru orice numere reale 𝑎 și 𝑏, inegalitatea inițială are loc 

Cazul de egalitate are loc pentru 𝑎 = 𝑏.                                                                                               (1 punct) 

 

Subiectul 3. Fie triunghiul 𝐴𝐵𝐶, cu ∢𝐶 ≤ ∢𝐵 ≤ 90∘ și punctul 𝐸 astfel încât semidreapta (𝐵𝐸 ete 

bisectoarea unghiului ∢𝐴𝐵𝐶, iar semidreapta (𝐶𝐴 ete bisectoarea unghiului ∢𝐵𝐶𝐸, cu 𝐴𝐵 = 𝐶𝐸 și 𝐴𝐶 ∩
𝐵𝐸 = {𝐷}. 

a) Determinați valoarea raportului dintre aria patrulaterului 𝐴𝐵𝐶𝐸 și aria triunghiului 𝐴𝐵𝐷. 

b) Stabiliți natura patrulaterului 𝐴𝐵𝐶𝐸 în cazul în care ∢𝐴𝐶𝐵 = 45∘. 

Andrei Horvat-Marc 

Soluție și barem 

 

în Δ𝐴𝐵𝐶, cu (𝐵𝐷 bisectoare, se obține  
𝐴𝐷

𝐷𝐶
=

𝐴𝐵

𝐵𝐶
                         (1) 

în Δ𝐵𝐶𝐸, cu (𝐶𝐷 bisectoare, se obține  
𝐸𝐷

𝐵𝐷
=

𝐸𝐶

𝐵𝐶
                         (2) 

Din (1) și (2), ținând cont de 𝐴𝐵 = 𝐶𝐸, rezultă 
𝐴𝐷

𝐷𝐶
=

𝐸𝐷

𝐷𝐵
                         (3) 

 

(1,5 puncte) 
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Patrulaterul 𝐴𝐵𝐶𝐸 este un trapez isoscel.  

(2,5 puncte) 

a) Dacă 
𝐴𝐷

𝐷𝐶
= 𝑘, atunci 

𝒜𝐴𝐵𝐶𝐸

𝒜Δ𝐴𝐵𝐷
= 2 + 𝑘 +

1

𝑘
≥ 4. 

(1 punct) 

b) Cum patrulaterul 𝐴𝐵𝐶𝐸 este trapez isoscel, cu ∢𝐴𝐶𝐵 = 45∘ = 𝑥, avem că 

∢𝐴𝐵𝐶 = ∢𝐵𝐶𝐸 = 90∘, deci unghiurile de la baza trapezului sunt unghiuri drepte, ceea ce implică faptul că 

patrulaterul 𝐴𝐵𝐶𝐸 este un dreptunghi. 

Cum Δ𝐵𝐷𝐶 este un triunghi isoscel, cu unghiurile de la bază ∢𝐷𝐵𝐶 = ∢𝐷𝐶𝐵 = 45∘, rezultă că 𝐵𝐷 ⊥ 𝐶𝐷, 

deci patrulaterul 𝐴𝐵𝐶𝐸 este un dreptunghi cu diagonalele perpendiculare, ceea ce implică 

patrulaterul 𝐴𝐵𝐶𝐸 este un pătrat. 

(2 puncte) 

 

 

 

 

 

Subiecte selectate și propuse de către 

Prof. MIHU AMALIA-MIRELA 
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